

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск, Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Левин, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За отроку печати на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступление после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—снимки 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемурдинка, в Топках, Ленин, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
 { На 3 м.—р. 80 к
на дом. { На 6 м.—р. 75 к
 { На 1 г.—р. —
По почте. { На 1 м.—р. 55 к
 { На 3 м.—р. 40 к
 { На 6 м.—р. 50 к
 { На 1 г.—р. —

№ 35 (903).

Пятница, 12-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Перед весенней кампанией.

(Статья „Известий“ переданная по радио).

Из опыта прошлых лет мы знаем, что как только выявляются основные признаки благоприятного будущего урожая озимого хлеба, крестьянство готово реализовать свои старые запасы хлеба и продуктов.

Но для этого, конечно, прежде всего необходимо наличие благоприятных видов будущего урожая. Сейчас, понятно, предсказать результаты будущего урожая невозможно. Однако, если судить по количеству осадков, выпавших в текущую зиму, можно предполагать, что если не будут других, крайне неблагоприятных результатов, урожай озимых будет хороший. Из этого следует исходить и соответствующим образом строить план весенней кампании.

Наша задача в настоящее время должна заключаться в соответствующей своевременной подготовке к этой весенней заготовительной кампании.

Оздоровление хлебного рынка уже началось. Необходимо, чтобы к весне окончательно изжить все те отрицательные явления, которые имели место в начале заготовительной кампании.

Необходима тщательная подготовка рынка и полное снабжение крестьянства изделиями городской промышленности, необходимо максимально сузить расхождение лезвий ножиц между оптовыми и розничными ценами товаров городской промышленности. Необходимо максимальное сосредоточение товаров городской промышленности в районах заготовок. В течении остающегося промежутка времени, до начала весенней кампании, нужно приложить все те отрасли городской промышленности, которые вырабатывают орудия, как средства производств для крестьянского хозяйства.

Эту заготовительную работу к весенней кампании необходимо начать сейчас же.

Займы—исполкомам

МОСКВА, 10 (ТАСС). Совнарком РСФСР принял законопроект, по которому исполнительные комитеты могут заключать займы у государственных, кооперативных, общественных учреждений и частных лиц СССР. Но предоставленные займы не могут расходоваться на покрытие дефицита бюджетов исполкомов.

Ответственность по займам исполкомы советов несут всеми своими доходами и имуществом.

В случае невыполнения исполкомами взятых на себя обязательств по займам, заемщик имеет право дело направить в суд.

Расширили завод.

СВЕРДЛОВСК, 8 (РОСТА). На Каслинском заводе оборудован новый эмальровочный цех.

Похороны дипломатического курьера Нетте.

МОСКВА, 9 (ТАСС). В Москве, на Ваганьковском кладбище состоялись торжественные похороны убитого в поезде около Рязи дипломатического курьера Комиссарвата Иностранных Дел Нетте.

За гробом шли громадные толпы народа, воинские части и все сотрудники Комиссариата Иностранных Дел во главе с Чичериным. Товарищи Нетте несли черные полотнища с надписями: „К ответу убийц“.

Латвийский посланник Озол возложил на гроб Нетте венок с надписью: „Дипломатическому курьеру СССР Нетте от латвийской дипломатической миссии“.

Прощальные речи над гробом Нетте.

МОСКВА, 9 (ТАСС). Прах дипломатического курьера Нетте на кладбище провожали многочисленные делегации московских рабочих, Чичерин, Литвинов и сотрудники Наркоминдела.

На Ваганьковском кладбище прощальное слово произнесла Литвинов, Наркомторга Ганецкий, представитель Соловьицкого райкома ВКП(б) Ермолаев и другие, отметившие героические революционные подвиги Нетте и что дело его долго будет вдохновлять нас, что рабочий класс сохранит самую лучшую память о верном солдате революции. Различными организациями на могилу Нетте возложено более 20 венков.

Отзыв Чичерина о Нетте и Махмистале.

МОСКВА, 9 (ТАСС). В приказе Чичерина по Народному Комиссариату Иностранных Дел отмечается исключительное сознание своего революционного долга и героическое поведение Нетте и Махмистала, на которых было совершено дерзкое организованное нападение бандитов с целью ограбления дипломатической почты.

Под натиском друзей.

Вахабиты—на помощь друзьям.

АНГОРА, 10 (ТАСС). Сочувствующие друзьям вахабиты заняли пустыню Эль Эзрак и подошли к границе области друзей. Вождь друзей Эль-Атраш послал делегацию в вахабитам для приветствия. Французское командование сильно обеспокоило появление вахабитов на границе области друзей.

К порабощению и свободе.

АНГОРА, 10 (ТАСС). Французский верховный комиссар Сирия Де-Жувенель выпустил воззвание к христианской части населения, в котором призывает бороться с оружием в руках против повстанцев-друзов. В свою

очередь вождь друзей Эль-Атраш выпустил воззвание с протестом против натравливания христианской части населения Сирии против повстанцев-мусульман.

Эль-Атраш в воззвании указывает, что борьба носит не религиозный характер, а характер национально-освободительный и направлена не против французского народа, а против французских империалистов.

Притупились зубы.

ЛОНДОН, 9 (ТАСС). По сообщению английских газет, французское правительство поручило комиссару Сирия Де-Жувенелю заключить мир с друзьями, ибо у Франции уже не хватает ни средств, ни живой силы для продолжения войны с повстанцами.

К Международному Женскому Дню--8 марта.

ОК ВКП(б) об этом пролетарском празднике.

Своевременная подготовка к празднованию Международного Женского Дня—8 марта должна обеспечить успех в его проведении. Поэтому поводу окружной комитет ВКП(б) в своем циркулярном указании пишет:

„Предстоящий Международный Женский День—8 марта 26 года ОК ВКП(б) предлагает провести, как массовую общепартийную кампанию, с привлечением и участием в ней широких беспартийных масс рабочих, крестьян, работниц, крестьянок, жен рабочих и домашних хозяек, под общим лозунгом: „Работницы и крестьянки, путем активного участия в советах и хозяйственной жизни страны,—к раскрепощению и улучшению своего труда и быта.“

Международный Женский День необходимо проводить под непосредственным руководством парткомитетов и при ближайшем участии советских, профессиональных, кооперативных, ком

сомольских, хозяйственных организаций, а также немедленно подготовительную работу к кампании и проверке выполнения основных задач партии в области работы среди женщин.

Особое внимание ОК ВКП(б) предлагает обратить на разработку и выполнение практических мероприятий в области раскрепощения и улучшения труда и быта работниц и крестьянок по линии советов профессиональных, хозяйственных и кооперативных организаций.

В этом году к Международному Женскому Дню приурочивается кампания трехдневка по охране материнства и младенчества, которая будет проводиться с 5 по 8 марта. На эту кампанию райкомам необходимо уделять особое внимание. От успешности ее проведения возможно и улучшение сети охматлада, в особенности летних детских яслей и медицинских консультаций.

Польша укрощает демонстрантов.

Расстрел демонстрантов-безработных в гор. Калише.

ВАРШАВА, 10 (ТАСС). В городе Калише состоялась многочисленная демонстрация безработных, направившихся к зданию городской думы. Демонстрантов атаковала польская полиция и открыла по ним стрельбу, в результате которой 10 рабочих убито и около 60 ранено. Во время атаки оборонявшимися рабочими убито 2 полицейских.

Протест депутата сейма Быллица против калишского погрома.

ВАРШАВА, 10 (ТАСС). В связи с разгромом демонстрации безработных в городе Калише, депутат независимой крестьянской партии Быллиц выступил на заседании сейма с горячей речью, в которой требовал немедленно обсуждения сеймом калишских событий и настаивал на немедленном расследовании случившегося. Большинство голосов сейма предложение Быллица отклонено.

Забутые угрозы вождям революции.

ЛЕНИНГРАД, 10 (ТАСС). В губернском архивном бюро найдено судебное дело, возбужденное министерством юстиции временного правительства против Ленина.

Из дела видно, что временным правительством были разосланы по всей России телеграммы с приказанием, в случае обнаружения Ленина, немедленно его арестовать и доставить в Петроград.

Переименование г. Н.-Николаевска.

Гор. Новониколаевск переименован в Новосибирск.

МОСКВА, 9 (ТАСС). По ходатайству первого краевого съезда Сибири, президиум ВЦИК постановил город Новониколаевск переименовать в Новосибирск.

„Работа“ хулиганов.

СВЕРДЛОВСК, 9 (ТАСС). В дер. Куваевой хулиганам убит секретарь комсомольской ячейки Зырянов.

Имеется также распоряжение петроградского прокурора об аресте Ленина, и Зицовой и препровождении их в Петропавловскую крепость.

Там же найдены дела об аресте Троцкого, Луначарского, Каменева и Коллонтай.

В Германии.

Симпатии на стороне коммунистов.

БЕРЛИН, 9 (ТАСС). В городах Галле, Эйленбурге, Вихенберге и других в правления местных отделений союза металлистов избраны значительным большинством коммунисты и рабочие, принадлежащие к левой оппозиции.

Журнал единства.

БЕРЛИН, 10 (ТАСС). В Амстердаме начал выходить двухнедельный журнал единства, под редакцией Филиппена и секретаря международного объединения служащих Шмидта.

За пролетарское единство.

ПАРИЖ, 10 (ТАСС). В городе Валаальене около 4000 рабочих всех направлений приняли участие в демонстрации за пролетарское единство. На проходившем во время манифестации митинге выступали ораторы социалистов, коммунистов и унитарной конфедерации труда.

В Судане.

Англия „успокаивает“ колонии.

АНГОРА, 8 (ТАСС). По сообщению из Каира, в Северном Судане произошло восстание кубийских племен против английских властей. Восстание было подавлено самым жестоким образом. Все организаторы, активные участники этого выступления, привезены в Хартум (Египет).

6 вождей рбочих освобождены.

ВЕНА, 9 (ТАСС). По распоряжению будапештских военных властей, выпущены на свободу, после 7 месяцев заключения, 6 вождей социалистической рабочей партии.

Разные известия.

По с.с.с.р.

Пере выборы КНОВ по СССР проходят успешно.

МОСКВА, 9 (ТАСС). По данным Центрального Комитета Крестьянской Общественной Взаимопомощи, успешно проходят пере выборы крестьян по всей территории РСФСР.

Пере выборная кампания охватила также и все союзные республики. К пере выборам крестьяне проявляют большой интерес. В некоторых местах на выборы является до 2/3 всего населения. Женщины также проявляют активность и в большом количестве являются на пере выборы и выборы собрания.

Детальное участие в выборах принимают партийные и советские организации. Есть случаи вынесения постановлений населением о переходе обществ крестьянской взаимопомощи к индивидуально-добровольному членству на коллективно-добровольное.

Прием в ВУЗ'ы в 1926 г.

МОСКВА, 10 (ТАСС). Народный Комиссариат Просвещения утвердил правила приема в высшие учебные заведения РСФСР на 1926 год. Всего будет принято 22500 человек. За слушателями рабочих факультетов бронируется 8000 мест, за культурно отсталыми народами—1750, за союзными республиками—560, за Красной армией и флотом—250, остальные места будут заполняться кандидатами из числа подавших заявления о приеме непосредственно.

Лица, окончившие рабочие факультеты, зачисляются в ВУЗ'ы без всякого испытания, а также классового подбора.

Уголок стенгазеты.

Чорт правды не любит.

(Село Березовка, Краснинского района).

В нашей стенгазете, в отделе „Быт нашей деревни“, была помещена карикатурная зарисовка „Его пылородие“ Собянина Лазаря с бутылкой самогана в руках. Конечно, Собянина это взорвало: еще бы! Вышь, чего надумала, сукина снуд!—и 19 января пылородие зашел он в сельсовет и, с руганью и бранью, сорвал газету со стены.

Вербицкий.

„Серп и молот“.

Так называется наша стенгазета. Зарисовка ола в организации

Деревенский активист.

(Дер. Лавино, Кузнецкого района).

Пикалов, Алексей Егорович—седобородый, 68-летний старик, крестьянин-средняк, бывший член ВКП (б), завсегдашней партсобраний, избыв-читальни и общественных сходок. Не смотря на свой преклонный возраст, тов. Пикалов усердно готовится по учебнику Ярославского. Прешел курс передвижки и по полетграмотности отнесен к 2-ой группе. Горой стоит за коммунистическую партию и ярый защитник бед-

С'езд землеустроителей Башкирии закрылся.

МОСКВА, 9 (ТАСС). 8 февраля закончился всебашкирский землеустроительный с'езд. Выработан план сплошного землеустройства на ближайшие 10 лет. В 25 году землеустроено свыше 700 тысяч десятин земли, в том числе за счет государства 139 тысяч десятин для бедняков.

Орден Красного Знамени за борьбу с преступностью.

РОСТОВ НА ДОНУ, 9 (ТАСС). Начальник уголовного розыска Мышинский за успешную борьбу с бандитизмом награжден ВЦИК'ом Орденом Красного Знамени.

Расстрел 5-ти убийц

Н. НИКОЛАЕВСК, 9 (ТАСС). Губеуд приговорил к расстрелу 5 крестьян, убивших на почве национальной вражды, крестьянина-общественника Степанова.

Снежные зносы в Белоруссии.

МИНСК, 9 (ТАСС). По всей Белоруссии бушуют страшные метели с небывалыми снежными заносами. Все дороги засыпаны снегом. Железнодорожное сообщение нарушено.

Поселок для рабочих.

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ, 9 (ТАСС). Закончена постройка Красного Рабочего Поселка, состоящего из 12 больших домов. Железнодорожным управлением отпущено на постройку свыше 100 тысяч рублей.

пioneров дер. Мазурово. Вышло пока три номера, но благодаря участию и заинтересованности в ней наших партийцев и комсомольцев, газета сама по себе—содержательна и привлекательна своей художественностью. Не успеешь вывесить, а около нее уже десятка, другой интересующихся.

Но есть и водовозьяне этой газетой, шипят они исподтишка: „попадётся, подлецы, вы вам прочтете газету на вашей спине“. Все это—хулиганы, шпаны и прочие „попадающие“ в газету.

Но писани наши не боятся, потому надеются, что если их обдадут, то „пашана Кузбасс“ защитит их и вывет хвоста „недовольных“. А. М.

В пере выборах отличился как организатор бедноты. Привел все свое многочисленное семейство, чем увеличил голоса для участия в голосовании. Зажигачные создали особую группу, возглавляемую бывшим сельским писарем Воробьевым, Алексеем Васильевичем и старались в сельсовет протолкнуть своих. Пикалов все их замыслы расстроил и кандидаты кулаков провалились.

Не любят кулаки Пикалова, зато для бедноты он отец родной. В. У—к.

Партия и комсомол.

За единство партии.

Резолюция по докладу о решениях XIV партс'езда, принятая на общегородском собрании Ленинской организации 7 февраля 1926 года.

Присутствовало на собрании членов ВКП(б) 189 чел. и кандидатов—52 чел.

„Заслушав доклад тов. Соколова о решениях XIV го партс'езда по политическому отчету ЦК, общее собрание членов и кандидатов ВКП(б) г. Ленинска, Кузнецкого округа приветствует правильные решения, вынесенные XIV м партс'ездом и целиком и полностью присоединяется к резолюции пленума ОК от 16 января 1926 г.

Мы учитываем трудности, стоящие на пути социалистического строительства в нашей стране, вместе с тем и помним, что наша партия не раз стояла перед трудностями, которые казались непреодолимыми, но благодаря большевистской крепкости, единству и упорству в деле достижения целей, партия под руководством Владимира Ильича пре-

одолевала все трудности. Теперь Владимира Ильича с нами нет, но осталось его учение, его заветы.

Без Ильича партия должна еще более беречь свое единство и вконец пресекать все попытки внести разброд в ряды партии.

Нам надо расшатывающих партию дискуссий, а необходимо всем членам партии серьезная упорная работа по изучению ленинизма. Вооружившись знанием ленинизма, по пути, указанному Ильичем, вся партийная масса, под руководством ЦК, будет преодолевать все трудности, стоящие на пути построения социализма и, без сомнения, партия все трудности преодолеет.

Да здравствует единство партии! Да здравствует ЦК!

Резолюция принята единогласно.

Организация в цифрах.

(К пленуму Щелковского горрайкома ВКП(б)).

На 1-е февраля 25 г. в Щелковской городской организации имеется 806 партийцев, из них—69,7% членов, 30,3%—кандидатов. Женщины составляют 12% по всему составу организации.

По партстажу мы имеем: до 1905 г.—1, до 17 г.—4, с 17 г.—19, с 18 г.—14, с 19 г.—32, с 20 г.—20, с 21 г.—39 с 22 г.—12, с 23 г.—13, с 24 г.—72, с 25 г.—152; кандидатов: с 20 г.—3, с 21 г.—3 с 22 г.—5, с 23 г.—15, с 24 г.—78 и с 25 г.—141.

По отношению к кандидатам с 20, 21, 22 г., по видимому, придется принять меры к их отсечению от организации, т. к. большинство из них не могут быть переведены в члены, ввиду их не активности и отсутствия надежды на их активизацию.

По возрасту организация разделяется на следующие группы: до 25-ти лет—171 чел., с 25 до 40—507 чел., от 40 и выше—128 чел.

Национальностями наша организация весьма богата. Всего национальностей 28. Преобладающая группа—русские, которые составляют свыше 70%.

По социальному положению мы имеем: рабочих—576, крестьян—133, служащих—89, прочих—7.

70% всей организации работает у станка.

Правосудие, ау!

(Дер. Пестереве, Краснинского района).

10 декабря 1925 года в д. Пестереве, Краснинского района убит гражданин Лусевко, Иван Алексеевич.

Местная администрация мер в расследованию убийства никаких не принимает, во кровь убитого—призывает к правосудию.

Милиция Краснинского района, не твоя ли прямая обязанность произвести расследование. Далекий.

РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

В ячейках.

Чем дальше, тем хуже.

(Село Лебеди, Топкинского района).

В селе ячейка РЛКСМ организовалась еще в 20 году.

В начале организации работа шла хорошо, ячейка объединяла около 30 членов. Но постепенно ребята начали распознаться, кто по завлечен, а кто и по другим причинам. И в 1925 году осталось только 9 членов.

Есть у нас и пионеротряд, по работе в нем никакой не ведется, потому что нет руководства комсомола.

Отвавшиеся в ячейке комсомольцы расхлябались: никак не могут сделать собрание за два месяца. Ни политзанятий на четках не производится. В деревне молодежь пьянствует и хулиганит.

Комсомольцы, одумайтесь.

Ила.

Хулиганы одолели.

(Поселок Прокопьевский, того же района).

У нас, как почти и всюду, хулиганы проявляют небывалую активность. Хулиганы—по преимуществу беспартийная молодежь. Особенно достается от хулиганов местной ячейке РЛКСМ. Частенько они врываются в помещения ячейки и начинают творить непристойные вещи: сквернословят, отпугивают непристойные шутки по адресу девушек.

Все агитационные меры ячейки РЛКСМ никаких результатов не дают. По видимому, придется применить уголовный кодекс.

Зарок.

Сказано—сделано.

(Виселок Майский, Топкинского района).

Наши висельчане на общем собрании решили прекратить разведение мелкой породы рогатого скота. Решили—сделали. А сделали так: обложили от каждой коровы по 1 руб. 40 коп. взноса и на эти деньги купили двух быков-производителей: 1 бык в двух лет, не чисто породистый

он, но выход от сементальской породы, а другого бычка 6 месяцев—породистого. К весне решили своих простых быков всех кастрировать до выпуска в стадо. Все бы деревьям сделать так. Был бы у всех хороший, продуктивный и доходный скот.

В—и

СУББОТА,

13

ФЕВРАЛЯ

1926 г.

Пленум горрайкома ВКП (б).

В помещении нардома Хизавода, в 6 час. веч. открывается 4-й пленум Щелковского горрайкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Проработка резолюций 14-го с'езда по вопросам: внутри-партийной работы, работы среди Р.Л.К.С.М., профсоюзов, контрольной комиссии, кооперации и промышленности.

Явка всем членам и кандидатам пленума, ревизкомиссии и товарищам, принявшим активное участие в работе коммиссии по разработке резолюций с'езда, обязательна.

Присутствие членов партии вообще весьма желательно. Горрайком.

Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

На Ленинском руднике.

Наши достижения.

После двухгодичного обучения на профкурсах выпущено 14 человек слушателей, большинство из них окончили курс с успехом. Комиссией по выпуску рекомендуются им должности: электромонтеров, горных десятников, машинистов подъемных машин и т. д.

Это маленькое, на первый взгляд дело, имеет громадное значение, т. е. в нашем округе это первый организованый выпуск.

Но внимание нужно обратить на то, чтобы в будущем выпускаемые курсы были также и политически грамотными, выпущенные же „перевалы“ эти не отличаются, т. е. уроки общест. ведаения проводились очень редко.

Ив. Трушин

„Плачут“ денюжки рабклуба.

К нашему рабклубу в прошлом году сделана пристройка

Пристроено: фойе, куральная комната, гардеробная (для хранения одежды) и теплая уборная. Все эти удовольствия рабклубу „включили в конейку“.

Средства затрачены, а толку ни на грош. Пристроенное помещение не отапливается и грязно в нем до отвращения. В фойе — не только „гулять нельзя“, но и постоять — тошно.

Спрашивается: для чего эта пристройка произведена. На этот вопрос, пожалуй, и сам „квартирмейстер“ не ответит. Да и пристройка-то произведена по плану какого-то „бездарного техника-строителя Владимира“, которая пизда негодится. Словом, „плачут“ рабклубовские денюжки.

По-новому.

Флагенты в Ленинске производят опись имущества за неделю без предварительного извещения. А после составления протокола возни с него добьются пенализ.

Далекий.

На Химзаводе.

Под турмой коксовых печей часто ощущается недостаток пакли и тряпок для чистки моторов и насосов. Рабочие обращаются к помощнику зав. коксовыми печами Ласке, этот посылает их к ассистентам, а ассистенты опять к Ласке и так без конца. Ходенья приедлись. Без пакли и тряпок работать невозможно. Регулярную выдачу их нужно налаживать.

Прохожий.

Рабочий Сидни Яков, проживающий на Верхней колонии в бараке № 158, уголь, получаемый для отопления квартиры, продает его на сторону. Об этом сообщалось в квартирный отдел в милицию, но мер еще не принято.

В амбулатории завода нет перевязочного материала. Хочешь перевязать рану — носи свой пластырь или какую-нибудь тряпку. Скоро амбулатория пойдет по миру, если правление АНК ее не

снабдит необходимыми материалами. Без перевязочных материалов и медикаментов амбулатория — пустая скорлупа.

Строитель.

На коксовых печах завода газопыльщик Хайчевский, работающий в тоннели, вместо наблюдения за газорелками, смотрит где бы получше пралечь и закунуть. Такое отношение Хайчевского к своей работе к добру не приведет.

Зоркий.

В строительном отделе в инструментальном кладовой есть кладовщик Ринко, который много гаврит ненормальных вещей. Выдает рабочему кайду, записывает молодец. Так он приписал рабочему Карпухию Степану поперечную пилу. Сколько вы бьетесь Карпухан, чтобы пилу с его света снайди, но без толку. Такого кладовщика, как Ринко, лучше и держать на работе.

Строитель.

На Гурьевском заводе.

Свет и мрак.

Тяшина. Ночь. Гудко раздаются вздохи завода. Электричество льет тихий свет. Клубы черного дыма вырываются из заводских труб. Завод живет. Он творит разумную, сознательную жизнь. Выливает счастье рабочих и крестьян. А наряду с этим — дом евангелистов. В нем тоже жизнь, люди стремятся куда-то, не отдавая отчета, что делают. Они тоже стремятся к жизни, но к жизни — несуществующей. До неба далеко, а они ищут там свое счастье. Напрасно, — счастье только на земле и получить его можно не

молитвами, а тяжелым, упорным трудом миллионов рабочих и крестьян.

Кондор.

Покончить с распрями.

Не ладят спецы-инженеры технической секции — среди них беспрерывно идут распри. Некоторые даже уезжают.

Идет у нас ликвидация неграмотности в массах, изживаются темные стороны жизни, все это делается для укрепления нашей рабочей республики. Необходимо и здесь ликвидировать распри. А может быть спецы сами возьмутся за их ликвидацию — ведь народ они грамотный и стыдно им просить ликвидатора.

В. К.

Конкурс стенных газет.

„Селькор“ — стенная № 12.

„Селькор“ жил с ноября 1924 года по декабрь 1925 года. За этот промежуток выпущено 19 номеров. Газета выходила еженедельно только в первое время т. е. тогда, когда существовал кружок селькоров. С распадом кружка, стенгазета с выпуском переживала перебои и в конце концов месяца на два совершенно заглохла.

Только настойчивость и упорная работа некоторых селькоров опять восстановили газету. Но это было недолго. Местный актив и организации „Селькору“ навстречу не пошли. Стали повторяться опять перебои.

Редколлегия „Селькора“ сначала состояла из 7 человек, потом — из 5, и далее — из 3 и в конечном итоге в газету писали и ее выпускали только два товарища — зав. почтой и председатель райместкома совторгслужащих.

„Селькор“ в первых своих номерах отделов не имел. Только с № 6-7 эти отделы стали формироваться. Их было несколько: сельско-хозяйственный, профсоюзный, молодежи и другие. В последнее время отделы исчезли. За системой гнаться не приходилось. Основная работа была — спасти газету.

Большим недостатком в нашей газете являлось то, что она в первое время заброшдалась длинными статьями. Последние номе-

ра в этом отношении были выправлены.

Техническую работу по выпуску стенной выполняла редколлегия. Правда, когда был кружок селькоров, то он во многом помогал.

Стенгазета на собраниях селькоров обсуждалась несколько раз. Селькоры отмечали ее достижения и недостатки.

Политсудов над газетой не было.

Наш „Селькор“ читали не только в нашем селе, но он путешествовал и по району, передвигаясь с кольцевой почтой.

Газета уделяла много внимания местной жизни. Уродливые и хорошие явления находили в ней место. Недостатки бичевала стенгазета хорошо. Были опровержения, но по сути дела они ничего не опровергали.

С 1 января т. г. „Селькора“ не существует, его заменила стенная „Путь Союза“, которая является органом райместкома союза совторгслужащих.

Хотя „Селькор“ отжил, хотя он и прекратил свое существование, но он достоин быть на конкурсе. Его путь очень показателен. Много энергии „Селькор“ взял на себя у развивающегося селькоровского движения, которую местные общественные организации не сумели оценить и поддержать.

М. Весовицков.

Гор. Кузнецк.

Табачная фабрика „Труд“ пущена в ход.

В первых числах января табачная фабрика кооперативной артели „Труд“ пущена в ход. Предполагали пустить в начале декабря, но по некоторым причинам не смогли. Производительность — 20 пудов табаку в сутки. По качеству табак с успехом конкурирует с табаком местных фабрик.

Сырьем фабрика обеспечена на 2 месяца. Число пайщиков беспрерывно растет.

В Щегловске.

Много говорили, да мало сделали.

Много говорилось у нас о создании общества „Друзей радио“, а сделали мало. Вся работа заключалась в одном маленьком заседании в окружном ВКП (б), на котором выбрали инициативную группу и с тех пор ни слуху ни духу. Между тем, сибирским краевым обществом уже намечена установка радиотелефонной станции, которая в скором времени должна начать работу. Медлить и нам не следует.

Радиот.

Рабочая хроника.

Как снабжало литературой и учебниками Щегловское отделение Сибрайиздата союз горняков. Окружным СГ был заключен с Щегловским отделением Сибрайиздата договор на поставку ему различной литературы и учебников для школ на 5000 рублей. В данный момент этот договор с часто формальной стороны выполнен, но качество его выполнения не особенно важное. Щегловским отделением при снабжении литературой допущен ряд существенных ненормальностей. Литература для профкружков высылалась с большими запозданиями. Для библиотек литература доставлялась в крайне большом количестве, одного и того названия и часто для библиотек непригодная и т. д.

На Кемеруднике заканчивается запись слушателей на курсы клубных работников. Курсы начнутся с 10 февраля.

Перевод рабочих и служащих Кемерудника и Химзавода из пеха в цех с 5 февраля прекращен.

С 6 февраля прием на работу на Кемерудник и Химзавод рабочих и служащих приостановлен на неизвестное время.

Завотделами различных работ Кемерудника и Химзавода готовятся материалы о ходе работ за 1925 год в текущий период для докладов Сибрайком ВКП (б).

За 1925 операционный год и текущий период Уральской промышленности продано угля около 300 тысяч тонн и кокса 128 тысяч тонн.

Для поднятия квалификации рабочих, шахтком Владимирской шахты распространяет среди рабочих литературу производственного характера.

Ввиду перегруженности жильцами барака № 626, квартиранты будут перемещены в другие жилые помещения.

Правлению Кемеровского клуба предложено обратиться к мани на усиление массовой работы путем постановок лекций вечеров вопросов и ответов, семейных вечеров и т. д.

Крамаренко.

Итоги выборной кампании советов в Кузнецком районе.

Достаточный период времени для предвыборной кампании советов в нынешнем году дал возможность районным уполномоченным не только познакомиться с обстановкой в деревне, но и провести ряд организационных собраний бедноты, батраков и делегатских собраний с лучшей частью активного среднего населения.

Предвыборные собрания вызвали интерес среди бедноты и середняков, которые осознали необходимость активного участия в выборах советов. Если раньше беднота смотрела на выборы членов сельсовета как на повинность, то в эту выборную кампанию значение работы сельсоветов для них стало яснее. Они поняли, что от степени этой работы зависит их благополучие.

Для более широкого обслуживания отчетной кампанией крестьянского населения, а также и вовлечения его в выборную кампанию, районной избирательной комиссией было установлено в районе 32 избирательных участ-

ные участки устанавливались обыкновенно в селениях, с числом жителей в 100 человек. Город же Кузнецк имел 3 избирательных участка, при чем члены профсоюзных составляли отдельный избирательный участок.

На всех указанных 35 предвыборных собраниях райисполкомом были сделаны отчетные доклады и содействия ревизионной комиссии. Личные доклады ревизионная сделала не на всех участках. В тех же, где не было возможности сделать доклады лично, зачитывались акты обследования работы райисполкома.

Отчетный доклад райисполкома вызвал интерес со стороны крестьян, которые внимательно заслушав, засыпали вопросы докладчика. В задаваемых вопросах и в выступлениях по отчетному докладу рика основными вопросами, заинтересовавшими крестьянство, главным место занимали вопросы сельского хозяйства, народного образования, здравоохранения, землеустройства и бесплатного отпуска лесных материалов, а также подме-

чались недочеты по несвоевременному вручению окладных страховых листов и выдаче премий за улучшенное сельское хозяйство, по недостаточной агрономической и ветеринарно-медицинской помощи. Так же и недостатки в работе кооперации и ее бестоварье нашли свое отражение в выступлениях крестьян.

Работа райисполкома признавалась везде удовлетворительной и выносились практические предложения, имеющие существенное значение в дальнейшей работе рикта и сельсоветов.

Крестьянство как на предвыборных, так и на выборах собраниях весьма серьезно относилось к выборам нового состава сельсоветов. Конечно были отдельные случаи вырваков, а также стремления зажиточной части провести в сельский совет своих кандидатов, но все их старания не оказали никакого влияния на твердую организованность бедняков и середняков.

Общее участие населения в выборах горсовета выразилась в

51%, а сельсоветов 52%. Женщины на выборах собраниях проявляли активность, особенно в проведении своих кандидатов в гор. и сельсоветы, правда, в составе членов сельсоветов они занимают 12%, во в этом году к выборам женщин в члены сельсовета подходили не с формальной стороны увеличения в процентном отношении женщин к общему числу избранных, а с организационной стороны возможности самим использовать на той или иной советской работе.

Итак, выборная кампания в советы в нынешнем году прошла с широким привлечением крестьянского населения и при самом активном участии его в выборах нового состава сельсоветов.

Избранным в сельсоветы необходимо не порывать связи со своими избирателями, а вовлекать их в повседневную работу по управлению государством.

Деревня.

Перевыборы сельсоветов.

Обдуманно и верно.

(Дер. Смышляевка, Прокопьевского района).

В день выборов (24 января сего года), к назначенному времени явилось 216 человек, что составляет 74 процента избирателей. В этом числе женщины 89 человек.

Собрались все дружно, без задержки. Все толки и оживленные споры были о будущих кандидатах и новом сельсовете.

По отчету о работе старого совета слышались серьезные, жизненные вопросы. В прениях выявились недостатки, главным образом, в мероприятиях по улучшению сельского хозяйства.

Присутствовали к выборам смышляевца деловито и серьезно: видно было, что поняли они, что такое сельсовет. Осторожно и обдуманно отнеслись к каждому назначенному кандидату, прежде чем голосовать за него.

Но отставали от мужчин и женщины. Участило выступили они в обсуждениях и проведении кандидатур. Видно было, что и они, наравне с мужчиной, хотят строить свою родную власть.

Надо отметить, что дело обошлось без кулаков: струсили они перед сплоченностью бедноты со средняками и притихли.

В новый сельсовет прошли бедняки и средняки, все—честные и деловые люди. Тут же все избиратели единогласно передали им наказ окружного ВКП(б), к

которому прибавили: помочь смышляевцам организовать свою кооперацию. Свой.

Половина избирателей -- женщины.

(Село Панфилово, Крапивинского района).

Выборы у нас по сельсовету проходили 16, 17 и 18 января. Избиратели поняли важность дела: явилось их на выборы 70 процентов, а половина из них—женщины.

Кандидатуры разбирались „по восточкам“ активно всеми, а женщины даже особенно настойчиво „артачали“ за своих кандидатов.

Сельсовет сколотили панфиловцы крепкий, прошло средняков—19, батраков—4, и женщин—3. В председатели выдвинули отпускива-красноармейца—парня делового и развитого.

Заминка случилась только в том, что старый пред не удостоился отчитаться в делах своих до выборов, а сделал это надо, с запинками и молчания на самых выборах.

Все же панфиловцы довольны новым сельсоветом. П. П.

Так и следовало.

(Село Кондово, Горно-Шорского района).

В отдаленном уголке нашего района, селе Кондово, 24 января состоялась переизбирательная сессия. С явкой немого подкачали: вместо 178,—явилось 108.

В отдаленном уголке нашего района, селе Кондово, 24 января состоялась переизбирательная сессия. С явкой немого подкачали: вместо 178,—явилось 108.

Но в виду разбросанности наших деревень и это количество было недостаточным.

По отчету старого сельсовета выступили многие. Все больше подмечались погрешности и упущения переизбирательного совета; кое-что ставилось в вину, а кое-что извиняли, считаясь с причинами.

На ревкомиссию напустились, и не зря: халатно она „ревкомиснула“ и работу ее признали неудовлетворительной.

В состав нового совета избрали 6 человек: 4 бедняка и 2 средняка, один из них—комсомолец. Недоразумней и невзаконных выкачек не было. Выбора прошли правильные, чем крестьяне остались вполне довольны.

Токмашев.

Крестьяне о новом сельсовете.

(Село Афонимское, Прокопьевского района).

На собрании 29 января присутствовало всех избирателей: 140 мужчин и 83 женщины. Избрали состав нового совета из 8 человек, из которых—2 женщины, а остальные средняки,—честные общественные люди. Председателем выдвинули партизана, т. Науменкова.

Надеясь, что в этом году дело пойдет на лад, потому что в преды попал всеми желанный партизнец.

„А то у нас в селе не было партизнец“, говорили крестьяне, „з вивакой живой работы до сих пор не велось“. Светлов.

Письма из деревни.

Ждут помощи.

(Д. Лавьино, Кузнецкого района).

В феврале 1924 года местная ячейка ВКП(б) была послана в тайгу по ликвидации банды Соловьева. На обратном пути из тайги замерз коммунар Некрасов М. Г., у которого осталась семья из 7 человек—детей, старшему из которых—14 лет. Живут они очень бедно.

Ими было возбуждено ходатайство о пособии. Поданное заявление в 1924 году возвращено обратно в конце 1925 года с перепиской на 24 листах. Заявление рассматривалось не только в районе, но и побывало в городе Томске. А возвратилось оно враздвоенное, с резолюциями одинакового содержания: „Имеют свое хозяйство, в пособии отказать“. А хозяйство состоит: из одной гнилой халупы, одной тощей козы и коровы.

Оставшиеся сироты из-за нужды и непосильных трудов лишены возможности воспитываться и учиться в школе. Скиталец.

некоторым посланы пресфуставы. Во всех селениях, где имеются батраки, проводится регулярно, один раз в неделю, собрания. Организовано 6 пресфужков, читаются газеты и пресфуставы, в некоторых селениях прикреплены экономработники от комсомола, есть батрацкие делегатки, которые ведут работу среди женщин.

У батрачества наблюдается сильная тяга в союз, некоторые батраки начинают усваивать классовое правосознание.

Работа райрабочкома в общем идет хорошо, но полный учет батрачества еще не проведен, в райрабочкоме нет технического работника, а предрабочкома находится часто в разъездах, за его вездом веком снимать с учета и принимать на учет, а сельбатрачкова работу широко еще не развернули, так как большинство из них недавно организованы.

Разрешено конфликтов мирным путем 73, передано в суд 3, членов союза состоит 178, из них работает 53, остальные безработные, из которых 35 выбыло для подыскания работы. Всего учтено батраков 573.

Аргип Бедный.

Работа Топкинского райрабочкома.

Райрабочком выписываются газеты: „Батрак“ 15 экземпляров, „Советская Сибирь“—1 экземпляр, „Пресфуживание“—1 экземпляр, „Работник земли и леса“—1 экземпляр, „Кузбас“—1 экземпляр.

Главное внимание в настоящее время райрабочком уделено заезду в большие селения и проведению работы на местах, по заключению договоров и пр. Последний выезд продолжался 18 дней, заключено трудов договоров 22, вовлечено в союз батраков, работающих по денно, 45 человек, и по сезону—22. Во время поездки в 12 деревнях были проведены общие собрания батраков. На собраниях ставились вопросы: работа союза, организационное укрепление и подготовка, как проводить организованно работу в летний период, прием в члены союза, а где было нужно, производились выборы селькомов. До настоящего времени в ряде крупных селений, где имеется батраков от 30 до 60 человек, работы никакой не велось, теперь там избраны уполномоченные и многие батраки вступили в союз.

Во все крупные пункты рассылаются райрабочкомом газеты и

Окрит № 40

„Кузбасс“ отвечает.

На группу вопросов о порядке отпуска древесины местному населению разъясняется следующее:

Основной закон в снабжении трудового населения древесиной изложен в ст. ст. 23, 24 и 25 лесного кодекса. На основании ст. 23 ей, все трудовое население: крестьяне, рабочие и служащие имеют право на получение потребной древесины без торгов и по тасе, и по этому случаю лесничие, прежде, чем назначить деланки для продажи леса с торгов, должны выделить часть для б сторговой продажи местному трудовому населению в пределах нормы утвержд лесных исполкоками.

Эта льгота имеет очень большое значение в малолесных местностях в том смысле, что крестьянин и рабочий могут не опасаться, что им придется приобрести лесной материал купить на торгах по недоступным ценам.

При получении л/билета последний оплачивается гербовым сбором в 1 р., что для крестьянина очень чувствительно, но и тут законом сделано исключение: при покупке леса на сумму менее 25 р., если крестьянин представит справку от сельсовета, что лес приобретается для домашней надобности, билет освобождается от оплаты гербовым сбором. Об этом положении, повидимому, не все население осведомлено, и, к сожалению, нередки случаи, что крестьяне не пользуются этой льготой.

Затем, при покупках леса валежного, например, ветровального и вершинного билет на сумму до 3 р. освобождается от гербового сбора, а свыше 3 р. оплачивается гербовой маркой в 6 к.

В ст. ст. 24 и 25 лес. код. перечислены случаи, когда лесной материал отпускается со скидкой до 75 проц. властью лесных комиссий при ряхах и со скидкой более 75 проц. или бесплатно властью окружных земельных управлений беднейшему трудовому населению: маломощным семьям кр-дем, инвалидам, состоящим на социальном обеспечении и т. п., пострадавшим от стихийных бедствий: пожара, наводнения и пр. и переселенцам, водворяемым на новые места по колонизационному плану.

К последним статьям введено ограничение в том смысле, что стоимость л/материалов, отпускаемых б сылатно плюс величина скидки с таски при льготном отпуске, не должны превышать 17 1/2 проц. от стоимости всего лесного отпуска в год, назначаемого по лесничеству на нужды местного населения. Например, если по лесничеству назначено в год отпускать на местные надобности л/материалы на 10.000 р., то стоимость бесплатного отпуска из него, с указанной величина скидки с таски при льготном отпуске, не должна превышать 1750 руб. в течение того же года.

В лесничествах Кузнецкого округа обычно не вся древесина, назначаемая по сметам к отпуску, продается, а потому, при покупке леса населению без торгов, загондней не встречается: леса хватает для всех и для бедного и для богатого. Остается только обратиться к лесничему или к обездчику за получением билета. Другое дело, когда л/материал должен отпускаться б-с льготно или льготно: тут возможно, что не хватит назначенного на таков-й отпуск леса на все заявки. Поэтому распределение льготы то и бесплатного фонда древесины предоставлено власти особых лесных комиссий при ряхах (ОЛК), которые открывают свои действия под председательством предряка и при участии лесничего и представителя от заинтересованных сельсоветов.

Кроме поленных денег при выдаче бил тов, с покупателя леса взимается местный налог с древесины в размере 5 проц. от продажной стоимости л/материалов; при от усках мерьяго леса: сухостоя, валежа и т. п. уплата этого налога не требуется.

Затем от покупателей леса требуется внесение 10 проц. от продажной стоимости л/материалов на очистку мест рубок, при чем покупатель вал жного леса освобождается от внесения аг герб.

Для облегчения населению приобретения леса по билетам, последние выдаются не только в кельтах лесничеств, но и в квартирах лесных обездчиков в при разьездах по селениям.

Затем, лесничие имеют директивы ставить деланки для продажи трудового населению по возможности в близком расстоянии от селений, жители которых являются покупателями из этих деланок.

Особыми правилами предусмотрена продажа леса трудовому населению с рассрочкой платежа под гарантию комитетов взаимопомощи, но пока такие отсрочки платежей еще не привились и случаются лишь в виде исключения.

Хроника.

Новое назначение. Постановлением президума окресполокома т. Орлеанский от занимаемой должности председателя окружного исполнительного комитета освобожден. Председателем окресполокома избран тов. Лобыхин М. Ф.

Ш-гловский коммунальный трест приступил к изготовлению пряничных и кондитерских изделий.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТОРГИ.

В дер. Пьянковой, Краснинского района, 16 февр. с. г., в 12 час. дня будет производиться продажа с торгов имущества быв. с.-х. т-ва „МАРКС“: маслодельный завод, 2 сепаратора, маслобойка и проч. инвентарь, необходимый для маслозавода. Все имущество оценено в 256 р. Осмотреть его можно в день продажи.

Основание: судебный приказ нарсудьи 2 уч. г. Томска от 10 августа 1925 года.

Нач. Краснинской раймилиции Екимов.

С 15 по 18-е февраля 1926 года в селе КРАПИВИНО, Кузнецкого окр. открывается

ЯРМАРКА

ЯРМАРКОМ

Украдена кобылица серая, три года, право, левое ухо проткнуто, на перед-ей левой ноге 245, задний левый С. П., лет 13 рост 156. В заграждение 50 р. задержавшему, дающему сведения о нахождении у омынутой. Адрес: Кемеровский уезд, Кузнецкого округа, Даятково.

Утерянные документы:

- Личн. карт. и справка о службе в охране грузов на имя Федорова В.М. 93
- Уд. личн. и личн. кн., выд. Усть-Сосновским рик'ом на имя Павлова И.В. 94
- Уд. личн., выд. Н. Ломоносовской м. д. на имя Козовалова И. Я. 90.

- Свид. № 163 о расторжении брака супругов Гаудиных 91.
- Уд. личн., выд. Кин-льеркасс. рик'ом Сам. г. на имя М. агунова В. В. 92.
- Уд. личн., выд. Топкинск. рик'ом на имя Кайгородова Б. А. 91.
- Лич. кн. № 1699 выд. Кузнецкий окрстражкассой и метр. вып. на реб. Рахима, выд. Яшкинск. сельсов. на имя Хаммулана. 103.
- Уч. воин. кн., выд. Анжеро-Сиднинским рик'ом на имя Сафанова М. 104.
- Уч. воин. кн. № 17, выд. Иланским рик'ом на имя Осолохина Н. А. 105.

считать недействительными.